



### OKEx BTC季度合约日K线价格走势

如图所示，自2019年6月26日，BTC冲至最高14460美元后，开启日线级别的宽幅震荡下跌调整行情。当前价格仍未脱离此下跌通道范围；再看近期，12月4日、12月9日、12月13日，BTC做多主力接连上冲未果，且高点逐渐降低，揭示多头主力力竭。因此，短时间的下挫是符合大趋势的，这并不为奇。

“大跌之后，我也有筛查市场新闻，但未能发现极具说服力的事件，可以为此次大跌负责。据OKEx投研掌握的历史统计数据看，唯一关联度较高的事件便是与BTC价格走势呈现负相关性较大的中美贸易谈判。本次中美贸易谈判再次得到缓和，致使全球股市整体抬头向好，引诱更多资金涌向股市，抽血BTC。” K爷表示。

### Chainalysis发布的报告称

此次比特币暴跌与加密骗局PlusToken有关。

就在暴跌发生的四个半小时之前，Chainalysis曾发布最新报告称，有2万枚比特币（现在价值1.37亿美元）和79万枚（现在价值1.02亿美元）仍可能由PlusToken的诈骗者们控制。此外，报告指出，与PlusToken有关的个人已经清算了1.85亿美元被盗的比特币。

OK商学院市场分析师创羽分析此次造成比特币暴跌的原因，认为近期中美贸易谈判达成初步和解，对于比特币来说，本身就是一个利空，资本是趋利的，很容易出逃到更有赚钱效应的股市，从资金上来看，自10月25日大阳线出现后，形成了一个日线级别的盘整三角形，之后选择向下，这本身就说明后市没有新的资金入场，目前又临近年关，新资金更加不愿意进来，所以，横久必跌就成了大概率事件。

## 多空比短时反转

BTC凌晨急跌，也造成了合约市场的血流成河。

据币Coin显示，过去24小时全网总计爆仓1.3亿美元，爆仓人数达6607人，其中BTC占6977万美元。

从多空博弈的角度来看，空头一直占据绝对的优势。而OK Research高级研究员李炼炫对Odaily星球日报表示，从今日公开的合约大数据上看，BTC精英账户多头平均持仓比例28.11%，空头平均持仓比例16.88%，在短期内多头占优，成为主导力量。

Odaily星球日报分析师康康认为，从各交易所数据来看，目前多头人数明显多于空头，说明仍然有向下的空间。

创羽表示，盘整后期，出现了很多的插针现象，插针本身意味的行情的延续性不好，加上插针的高点越来越低，12月13日之前，多头还能摸到了10日均线，但到了昨日，插针连5日均线都碰不到，5日均线，10日均线，开始出现下跌发散。而这段时间，BitMEX、OKEx的持仓量也在不断飙升，BitMEX到了7亿左右，OKEx到了4亿以上，说明主力已经介入，这段时间营造一种“跌不下去”的假象，骗多头在7000附近抄底，积累对手盘。

## BTC后续走势如何？

大家更为关心的问题是，BTC是否会继续下跌。

康康表示，从4小时级别来看，此次下跌有可观的量能放出，但此级别的量能并不是止跌的信号。

创羽认为，BTC今日凌晨已经三角形已经选择了下破，而下方的第一支撑位是6500美元，所以接下来的行情有两种可能：

1. 在6500美元到6700美元附近止跌，然后形成一个新的更大级别的盘整；
2. 日线级别的下跌趋势重新开始，出现新低。

微博大V区块掘金者认为此次比特币破位下跌，市场将全线回撤，BTC短时将在6800-6900美元区间整理走势。

K爷认为，从技术分析角度看，BTC日线级别中较为强劲的支撑或在6400美元附近。大的震荡下跌调整趋势仍为改变，价格在通道内的震荡下行仍会继续。

“从量价关系来看，采用的是常规打法，十几分钟内放量砸盘使得盘面破位下跌，而不是缩量阴跌的方式，并且下跌的量能并不大（4小时级别），可以看出空头的势能经过前期的消化后有所衰弱，多头的抵抗力量也有一些，因此大盘不可过分看空，此区间（5800-7000美金）可以适量开始定投，等待磨底确认底部区间。”

李炼炫认为目前市场趋势并不好判断，因为下跌4%真的不算暴跌，投资者反应如此激烈的原因无非在于7000美元是一个重要的心理关口。